

Следователи следственного управления СКР по Алтайскому краю приняли участие в семинаре-тренинге по отработке навыков проведения следственных действий с участием несовершеннолетних, пострадавших от жестокого обращения



26-27 августа 2015 года на базе краевых социальных учреждений – социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Солнышко» и кризисного центра для женщин был проведен семинар «Система межведомственного взаимодействия при оказании помощи детям, пострадавшим от жестокого обращения. Сопровождение несовершеннолетних потерпевших и свидетелей на этапах следственных действий». Цель мероприятия - добиться положительных результатов при оказании помощи несовершеннолетним потерпевшим или свидетелям.

В ходе круглого стола, проведенного в первый день мероприятия, заместитель руководителя следственного управления СКР по Алтайскому краю Константин Мальцев в своем

выступлении рассказал о сложностях, с которыми следователи сталкиваются при расследовании уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних и совершенных ими. Особо отметил, что при работе с потерпевшими и свидетелями очень важно, чтобы допрашиваемый ребенок находился в наиболее комфортной для него среде. С этой целью в Алтайском крае реализуется проект по созданию следственных кабинетов для работы с несовершеннолетними, которые будут оборудованы специальной видеозаписывающей техникой, «зеркалом Гезелла», комплектом игрового и наглядного обеспечения, специализированным креслом для активации памяти, автоматизированными рабочими местами для работы специалиста-психолога и специалиста-художника. Задачей следователей на сегодняшний день является научиться эффективно применять новые методики и тактики при работе с несовершеннолетними, а также специальную технику.

Во второй день мероприятия со следователями следственного управления СКР по Алтайскому краю, специализирующимися на расследовании уголовных дел о преступлениях в отношении несовершеннолетних и совершенных ими, был проведен учебно-практический семинар. Ведущими стали программный координатор Санкт-Петербургской общественной организации «Врачи детям» Любовь Смыкало и психолог, тренер Ресурсного Центра Санкт-Петербургской общественной организации «Врачи детям» Наталья Кузнецова. На занятии рассматривались вопросы сопровождения несовершеннолетнего и его семьи во время расследования уголовного дела, психологические аспекты ведения следственных действий с участием несовершеннолетних потерпевших и свидетелей, закономерности психического развития, которые необходимо учитывать при ведении следственных действий с участием детей. Особый акцент был сделан на подготовку и проведение допроса несовершеннолетнего потерпевшего или свидетеля, установления контакта, роли специалиста (педагога, психолога) во время допроса.

В завершении мероприятия следователи смогли отработать навыки допроса несовершеннолетних пострадавших и свидетелей в специализированном помещении, оборудованном зеркалом двустороннего наблюдения, аппаратурой для видео и аудиофиксации. Также был продемонстрирован учебно-методический фильм по организации и ведению следственных действий.

Проведенное научно-практическое мероприятие позволило следователям изучить современные методы работы с детьми, а также выработать на будущее свой алгоритм действий при расследовании преступлений рассматриваемой категории.

Помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по взаимодействию со СМИ Ольга Чеснокова

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/folder/875849/item/962021/folder/folder/873343>